



安全理事会主席的声明

安全理事会主席在 2003 年 5 月 16 日安全理事会第 4756 次会议上，就安理会审议的题为“刚果民主共和国局势”的项目，代表安理会发表声明如下：

“安全理事会谴责最近在布尼亚发生的杀戮、暴力和其他侵犯人权行为和暴行以及对联合国组织刚果民主共和国特派团（联刚特派团）和在联刚特派团房地寻求庇护的国内流离失所者的攻击，并重申此类行为不会不受惩罚，作恶者将为此承担责任。它要求立即停止在伊图里的一切敌对行动。交战是不可接受的。这威胁到伊图里地区的稳定，并严重损害和平进程的持续以及过渡时期全国政府的建立。

“安全理事会完全支持 2002 年 9 月 6 日《罗安达协定》所设伊图里绥靖委员会开始进行的工作，伊图里临时行政当局就是在其下组成的，同时鼓励各捐助方提供额外资金，并强调应由伊图里的刚果各方在此框架内寻求有效的、包容各方的政治和安全机制。

“安全理事会欢迎 2003 年 5 月 16 日在达累斯萨拉姆签署的协定，并呼吁签署各方全面和毫不拖延地加以执行。

“安全理事会呼吁该区域所有各方停止对武装团伙提供任何支助，不要采取可能有损于伊图里恢复和平、特别是伊图里临时行政当局的工作的任何行动，并重申坚定承诺维护刚果民主共和国对该国全境的主权。

“安全理事会对布尼亚日益恶化的人道主义局势表示关切，并要求所有各方让人道主义援助充分、无阻地进入，同时保证人道主义人员的安全和保障。它还呼吁捐助界继续支持人道主义组织。

“安全理事会对联刚特派团工作人员和各特遣队在伊图里极端困难的条件下所完成的工作表示赞扬，并对他们表示完全支持。



“安全理事会欢迎秘书长为处理布尼亚紧急的人道主义和安全局势而作的努力，包括派遣一支紧急国际部队的备选办法，并鼓励他作为紧急事项完成为此进行的协商。

“安全理事会要求刚果所有各方和卷入刚果民主共和国冲突的该区域各国不要采取会破坏可能部署的国际部队的任何行动，而要支持其部署。”
